Тема 1. Арифметика, алгебра та елементарні функції
Практична робота №21. Розв’язування текстових задач за допомогою систем рівнянь.
Навчальна мета: відпрацювати навички застосування схеми розв'язання текстових задач на складання системи лінійних рівнянь із двома змінними до розв'язування задач на рух; вдосконалювати вміння розв'язувати системи лінійних рівнянь із двома змінними аналітичними способами;
Розвивальна мета: розвивати вміння працювати самостійно, а також самостійно здобувати знання;

Виховна мета: виховувати дисципліну, звичку до систематичної розумової праці.
Схема розв’язання задач за допомогою системи рівнянь:

1) Позначити деякі дві невідомі величини буквами.

2) Використовуючи умову задачі, скласти два рівняння.

3) Записати систему цих рівнянь та розв’язати її.

4) Розтлумачити знайдені розв’язки системи відповідно до умови задачі (дати відповіді на поставлені в умові задачі питання).

Приклади розв’язаних завдань

Задача 1 Сума двох чисел дорівнює 13, а їх різниця дорівнює 2. Знайти ці числа.

Розв’язання:

Нехай перше число дорівнює 
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. Так як сума цих чисел 
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 дорівнює 13, то маємо перше рівняння: 
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. Так як різниця цих чисел 
[image: image5.wmf](

)

y

x

-

 дорівнює 2, то маємо друге рівняння: 
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Складаємо систему рівнянь: 
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Розв’язуємо систему методом додавання:
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Повертаючись до системи, маємо:
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Отже, перше число дорівнює 7,5, а друге число – 5,5.

Відповідь: 7,5; 5,5.

Завдання для самостійного розв’язання

Задача 1 Сума двох чисел дорівнює 104. Одне з них на 11 більше від другого. Знайти ці числа. 

Задача 2 Периметр прямокутника 30 м, а його довжина більша за ширину на 1 м. Знайти довжини сторін прямокутника.

Задача 3 Периметр рівнобедреного трикутника дорівнює 117 м. Бічна сторона на 13,2 м більша за основу. Знайти сторони трикутника.

Задача 4 Бічна сторона рівнобедреного трикутника на 11 см менша від основи. Знайти основу трикутника, якщо периметр дорівнює 68 см.

Задача 5 У фермерське господарство було направлено 187 тракторів та комбайнів (разом), причому комбайнів на 23 менше, ніж тракторів. Скільки тракторів та скільки комбайнів було направлено у господарство?

Задача 6 За 7 кг апельсинів і 4 кг лимонів заплатили 26 грн. Скільки коштує 1 кг апельсинів і скільки 1 кг лимонів, якщо 5 кг апельсинів дорожчі за 2 кг лимонів на 4 грн?

Задача  7 За три пари лиж та чотири пари ковзанів заплатили 470 грн. Скільки коштує одна пара лиж та одна пара ковзанів, якщо дві пари ковзанів до​рожчі за одну пару лиж на 10 грн?

Задача 8 У двох кошиках було 49 яблук. Після того як із першого кошика взяли 8 яблук, а в другий поклали 14 яблук, у другому стало в 1,5 рази більше яблук, ніж у першому. Скільки яблук було в кожному кошику спочатку?

Задача 9 Треба розкласти 163 кульки у два ящики так, щоб в одному з них кульок стало в 2 рази більше, ніж в іншому. Скільки кульок треба покласти в кожний ящик?

Задача 10  Перший автомобіль долає шлях між двома містами за 2 год, а другий — за 2,5 год. Знайти швидкість кожного автомобіля, якщо за 1,5 год пер​ший з них проїжджає на 30 км більше, ніж другий.

Задача 11 З пункту А до пункту В, відстань між якими 41 км, вийшов турист. Через 1 год назустріч йому з пункту В вийшов інший турист. Через дві години після виходу другого туриста відстань між ними була 18 км, а ще через 2 год вони зустрілися. Знайти швидкість туристів.

Задача 12 Теплохід проходить за 2 год за течією річки й за 3 год проти течії 222 км. За 3 год за течією він проходить на 60 км більше, ніж за 2 год проти течії. Знайти швидкість теплохода в стоячій воді та швидкість течії річки.

Задача 13 Два туристи вирушили одночасно з двох міст, відстань між якими 38 км, і зустрілись через 4 год. З якою швидкістю рухався кожний турист, якщо відомо, що перший до зустрічі подолав на 2 км більше за другого?

Задача 14 За 3 год за течією і 4 год проти течії теплохід долає 380 км. За 1 год за течією та 30 хв проти течії теплохід долає 85 км. Відшукайте власну швидкість теплохода та швидкість течії.
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